

Утвержден комиссией
ФГБУ «Дальневосточный ЭО АСР»
по антимонопольному комплаенсу
(протокол № 1 от 23.01.2024)

ДОКЛАД

об антимонопольном комплаенсе за 2023 год
в ФГБУ «Дальневосточный ЭО АСР»

1. Общие положения

Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» руководителям высших исполнительных органов государственной власти поручено принять меры, направленные на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.

Распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 № 2258-р утверждены Методические рекомендации по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - Методические рекомендации).

Приказом ФГБУ «Дальневосточный ЭО АСР» от 06.05.2020 № 30-п «Об организации в Федеральном государственном бюджетном учреждении «Дальневосточный экспедиционный отряд аварийно-спасательных работ» системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» была внедрена система антимонопольного комплаенса.

Оценку эффективности организации и функционирования в Учреждении антимонопольного комплаенса осуществляет коллегиальный орган – комиссия по антимонопольному комплаенсу.

Общий контроль за организацией и функционированием антимонопольного комплаенса в Учреждении осуществляет начальник Учреждения.

Функции уполномоченного структурного подразделения, связанные с функционированием антимонопольного комплаенса в Учреждении возложены на должностных лиц Учреждения: заместителя начальника Учреждения по флоту и воспитательной работе и ведущего юрисконсульта контрактной службы.

В реализации мероприятий по выявлению и оценке рисков нарушения Учреждением антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) участвуют также отраслевые отделы Учреждения.

В рамках антимонопольного комплаенса реализуются следующие

мероприятия:

анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Учреждения (наличие предписаний, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

мониторинг и анализ практики применения Учреждением антимонопольного законодательства;

проведение оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.

2. Информация о результатах проведенной оценки комплаенс-рисков

В целях оценки рисков нарушения Учреждением антимонопольного законодательства (далее – комплаенс-рисков) был проведен анализ факторов, событий и обстоятельств, которые влияют на совершение таких нарушений.

Под комплаенс-рисками понимались те потенциально возможные события, обстоятельства и факторы, поддающиеся определению и оценке, которые влияют на наступление такого неблагоприятного события как нарушение Учреждением антимонопольного законодательства.

В целях проведения анализа выявленных рисков нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Учреждения уполномоченными должностными лицами проведена работа по выявлению нарушений антимонопольного законодательства, допущенных Учреждением за 2023 год.

Установлено, что Федеральным агентством по рыболовству были проведены следующие контрольные мероприятия:

в период с 29.01.23 по 14.04.23 проведена плановая проверка деятельности Учреждения за 2022 год, по результатам рассмотрения акта проверки от 12.05.2023 разработан и направлен в Росрыболовство План мероприятий по устранению выявленных нарушений;

в период с 06.02.23 по 07.03.23 проведена выборочная документарная проверка соблюдения Учреждением положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон 44-ФЗ) в 2022 году, материалы проверки с признаками нарушений Закона 44-ФЗ были переданы в Управление Федеральной антимонопольной службы по Приморскому краю. По результатам рассмотрения материалов проверки УФАС по Приморскому краю были возбуждены дела об административном правонарушении в отношении должностного лица ФГБУ «Дальневосточный ЭО АСР» с применением мер ответственности в виде предупреждения.

Прокуратура Ленинского района г. Владивостока в срок с 13.10.2023 по 01.11.2023 провела проверку исполнения Учреждением законодательства о закупках, результат проверки в Учреждение до настоящего времени не поступил.

В 2023 году Учреждение не принимало участие в судебных делах, связанных с нарушением антимонопольного законодательства.

3. Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства

По результатам проведенного анализа Учреждением выявлены те сферы деятельности Учреждения, в которых существуют риски нарушения антимонопольного законодательства, к ним относятся: осуществление закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Учреждения; заключение договоров в процессе деятельности Учреждения.

В качестве мероприятий по снижению комплаенс-рисков предусмотрены:

контроль за соблюдением требований законодательства в сфере закупок;

контроль за соблюдением сроков при подготовке ответов контрольно-надзорным органам;

контроль при организации и проведении закупок для нужд Учреждения;

инструктирование ответственных сотрудников Учреждения;

анализ допущенных нарушений.

В 2023 году в Учреждении были проведены следующие мероприятия:

а) При проведении закупок товаров, работ и услуг для обеспечения нужд Учреждения :

- усиление внутреннего контроля за подготовкой документации о закупках на стадии согласования;

- усиление контроля за соблюдением действующего антимонопольного законодательства ;

- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.

б) Обучение по программе профессиональной переподготовки в сфере управления государственными закупками «Специалист в сфере закупок» -1 чел.

4. Информация о достижении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса:

факты выдачи Учреждению предписаний и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства – не выявлено;

жалобы на решения, действия (бездействие) Учреждения или его должностных лиц, ведущие к ограничению конкуренции, поданные в органы прокуратуры, в случае принятия решения об удовлетворении указанных жалоб в установленном законом порядке – не выявлено;

инструктирование сотрудников (в формате совещания) Учреждения

антимонопольному комплаенсу – мероприятия выполнены.

Таким образом, работа системы антимонопольного комплаенса в Учреждении осуществляется надлежащим образом. Уровень рисков нарушения антимонопольного законодательства низкий.

ВРИО начальника Учреждения



Ф.И.Лабюк